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Μοναχού Δαμασκηνού Γρηγοριάτου

 

 

Μια βραδυά, ενώ είχε ξαπλώσει, παρουσιάσθηκε μπροστά του ένας φοβερός 
δαίμονας, με την μορφή γιγαντιαίου μαύρου ανθρώπου. Ηταν έτοιμος να ορμήση 
επάνω του να τον κατασπαράξη. Χωρίς να φοβηθή ο π. Σάββας, του είπε θαρραλέα· 
«αν είναι θέλημα Θεού να με φας, φάγε με!» Αμέσως ο διάβολος εξηφανίσθη 
αφήνοντας πίσω του την δυσωδία της ελεεινής παρουσίας του.

Στο λαιμό του πάντοτε φορούσε με μεγάλη ευλάβεια, ένα Σταυρό μικρού μεγέθους, 
ο οποίος έκρυβε μέσα μικρό τεμάχιο του Τιμίου Ξύλου. Του το είχε χαρίσει, καθώς 
μου έλεγε, ένας Χιλιανδαρινός Μοναχός, για κάποια εξυπηρέτησε που του έκαμε. 
Εξ αιτίας λοιπόν αυτού του μικρού Σταυρού, προκάλεσε στο κελλί του κάποια 
ημέρα, την αθρόαν έλευσιν δεκάδων ανθρώπων που κρατούσαν και δώρα στα 
χέρια τους.

Τι είχε συμβεί;  Ενας διαβάτης, περνώντας από τον Μύλο, όπου έμενε ο παππούς, 
στάθηκε εκεί λίγο να ξεκουρασθή, και να πιή δροσερό νερό.

 

 

Είχε και το χέρι του πρισμένο και είπε στο π. Σάββα την ανησυχία του αυτή. Ο 
Γέροντας του λέγει αυθόρμητα: “Άα, δεν είναι τίποτα. Θα σε σταυρώσω με τι Τίμιο 
Ξύλο και θα γίνη αμέσως καλά!!. Και πράγματι γιατρεύθηκε το χέρι του.

Ο άνθρωπος αυτός ενθουσιασμένος από τον «θαυματουργό» Μοναχό, επέστρεψε 
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στην πατρίδα του. Εδημοσίευσε το γεγονός σε πολλούς, και σε λίγες ημέρες 
κατέφθασαν ν ἀποδώσουν τιμές και ευχαριστίες στον απλούστατο Γέρο Σάββα. 
Είδε και έπαθε ο καϋμένος ο Παππούς, όπως μου έλεγε, να τους μεταπείση ότι κι 
αυτός είναι ένας άνθρωπος και μόνον η δύναμις του Χριστού δια του Τιμίου 
Σταυρού έκανε το θαύμα.

Στις Ακολουθίες της Εκκλησίας, ήταν τακτικώτατος. Καθόταν μόνιμα σε ένα 
στασίδι, πίσω από την Παναγία την Γαλακτοτροφούσα, κρατώντας το παλιό τυπικό 
περί ορθοστασίας. Καθόταν μόνον στα Ψαλτήρια και τις Ωρες.

Στα χέρια του είχε πάντοτε το κομποσχοίνι και εψέλλιζε την ευχή. Προσευχόταν 
για όλους. Σε μερικούς Πατέρες που είχαν προβλήματα η εκουράζοντο 
περισσότερο στις δουλειές τους τραβούσε περισσότερα κομποσχοίνια. Κοιμόταν 
έως τέσσαρες ώρες και τις υπόλοιπες προσευχόταν. Ηταν σχεδόν αγράμματος και 
δεν εδιάβαζε βιβλία. Τα πρωϊνά ρωτούσε τους Πατέρες, για τους οποίους την 
νύκτα έκανε κομποσχοίνι: Τι κάνεις σήμερα, είσαι καλλίτερα; Για σένα έκανα το 
βράδυ 20 κομποσχοίνια, για σένα πάτερ τάδε 15.

Του έλεγε ο Ηγούμενος της Μονής «πάτερ Σάββα, κάνε προσευχή για τον τάδε 
αδελφό. Εχει προβλήματα με τους συγγενείς του». Πράγματι ο Γέρο Σάββας, 
έλυωνε στην προσευχή γι αὐτόν τον αδελφό.

Οταν εγήρασε τον μεταφέραμε στο γηροκομείο της Μονής. Ενα μεσημέρι, ενώ 
προσευχόταν για συγκεκριμένο πρόβλημα ενός νέου αδελφού, δέχθηκε την βίαιη 
και θορυβώδη επίσκεψι ενός γιγαντόσωμου σατανά. Οι πόρτες και τα παράθυρα 
έτριζαν κατά την είσοδό του στο γηροκομείο. Ωρμησε κατεπάνω του θυμωμένος 
και με τα χέρια ανοικτά για να τον κατασπαράξη. Του είπε αγριεμένος: «Σταμάτα 
να προσεύχεσαι συνεχώς γι αὐτό τον Μοναχό, γιατί θα σε ξεσχίσω».

Ο Γέρο Σάββας, με κλάμματα μου διηγήθηκε το περιστατικό, αλλά και δεν έπαυσε 
να προσεύχεται για τον Μοναχό αυτόν.

Παρ ὅλα αυτά έγινε το θέλημα του σατανά, διότι ο εν λόγω αδελφός έφυγε για τον 
κόσμο. Ο Γέροντας και Ηγούμενος της Μονής, μας είπε, ότι δεν είχε καθαρή 
εξομολόγησι και υπακοή.
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Το κείμενο προέρχεται από τα αρχεία του πατρός Δαμασκηνού Γρηγοριάτου, τον 
οποίον και ευχαριστούμε θερμά για την παραχώρηση των αρχείων, όπως επίσης 
ευχαριστούμε και τον γέροντα της Μονής Οσίου Γρηγορίου πατέρα Γεώργιο 
Καψάνη για την ευλογία και την άδεια δημοσίευσης.
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